



10

星期五

2024年6月21日

13508257150

□主编:洪叶

□编辑:任林早

四月草莓五月桃,六月的脆李嘎嘣响。眼下正是李子成熟上市的季节,连日来,记者走访达城超市、水果专卖店,以及街边的小水果摊位,发现青脆李、五月脆李、蜂糖李等一筐筐,一筐筐地摆放在显眼的位置,吸引着大批市民购买,每斤售价3.99元至30元不等。

李子已上市 尝鲜正当时



在中心广场周边,也有不少商贩挑着篮子或推着三轮车售卖李子,这些李子多是紫红或翠绿色,饱满圆润,玲珑剔透,表面还附有一层白醭。采访中记者得知,这些售卖的李子基本上来自通川区凤凰山、达川区河市镇等地方,分不同品种、个头大小,每斤售价在6元至10元之间。

“已经卖了六七天了,平均一天能卖一百多斤。”在通川中路附近,一位挑着篮子的大爷告诉记者,他卖的五月脆李都是一早从河市镇运来的,比较新鲜,再加上五月脆李比其他品种的李子要成熟得早一些,所以购买尝鲜的市民很多。

“刚刚尝了一颗脆红李,口感脆爽,肉质还挺细腻,有一股浓郁的果香味,价格也还好,6元一斤,买两斤回去尝尝鲜。”市民吴女士告诉记者,她也是路过遇到路边有卖李子,尝了后,觉得还不错,就买了两斤。

据悉,李子酸甜开胃,具有促进消化液分泌的作用,有帮助消化、清肝利水的功效。值得注意的是,市民不要过量食用李子,尤其不要空腹吃。如果摄入过多,李子中的果酸会刺激胃酸大量分泌,也会引起消化道不适,可能会引起腹胀、腹泻等症状。果酸属于酸性物质,摄入过多还容易损伤,故小孩不宜多吃。患有胃溃疡、胃肠炎等疾病以及胃肠功能差的人群更要减少食用。

□本报记者 郝富成 杨波



近日,记者来到达城西外春兰路附近的一家世纪隆超市,在水果专卖区,记者看到整齐摆放的青脆李十分引人注目。“李子是六月中上旬开始售卖的,目前售价3.99元一斤。”该超市销售人员说。

在春兰路附近的一家水果专卖店,记者看到,该店门口摆放有五月脆李、端午李、冰糖李、蜂糖李,价格分别是8元一斤、10元一斤、6.98元一斤、29.8元一斤。不少市民正忙着挑选。

“目前正是李子成熟上市的季节,我们店也是前两天才开始售卖的,前来购买李子的市民也不少。”据该店老板介绍,他们家的李子大部分品种都是从通川区磐石镇进的货。

“五月脆李名字中的‘五月’指的是农历五月份,果子成熟在端午节前后,加之口感甜脆,故此得名。”该店老板表示,李子表面上的白霜是正常分泌的糖醇类物质,是果子新鲜的标志。

随后,记者又来到西外五一花园附近的一家华市集超市看到,青脆李售价为10.8元一斤。

在中心城区记者走访发现,张家湾路附近的一家水果专卖店里销售的蜂糖李个头小的卖25元一斤,个头大的卖30元一斤。据其老板介绍,他们店销售的李子都是自己去渠县采摘的。



自动扣费套路多 微短剧成重灾区

看视频、听音乐、点外卖……如今各大手机APP已成为市民日常生活助手,大家开通各种付费服务,是为了更好的使用体验,没想到“自动扣费”功能反倒成了商家套路的开始。最近开始流行的微短剧成了这类消费陷阱的“重灾区”。

日前,多位消费者反映总是莫名其妙地收到扣费信息,他们都不清楚谁扣的费、对应的服务是什么,想退订又无从下手。而这类消费者大多是对智能手机不熟悉的老年人和没有养成消费习惯的青年人,对他们来说,“自动扣费”常常是一笔“糊涂账”。

记者在实际体验中发现,部分商家在开通付费服务的界面就默认勾选了“自动扣费”功能,且多以较小的字样显示,消费者在日常使用中一不注意就可能被“套路”。而且,这类服务的退订入口一般也隐藏较深,记者在手机中辗转寻找十多分钟未果,无奈只得拨打客服电话办理退订,但客服电话需排队等待,过程可谓耗时耗力。

而最近流行起来的微短剧在带给人们不一样的娱乐体验时,也容易让人陷入盲目充值、自动扣费的消费陷阱。“一集几分钟的剧集收费从几角到几元不等,而这类微短剧往往动辄就上百集,累计起来也是不小的开销。”有过这类经历的朱女士表示,家里老人自从迷上微短剧后,经常在没有意识到的情况下被自动扣除了费用。

市消委会指出,根据相关法律法规,经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。同时,市消委会也提醒消费者及时自查已开通的“自动扣费”服务,避免不必要的经济损失。

□深圳特区报记者 程赞

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州